



中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录

人民是历史的创造者

■四版

市委财经委员会(扩大)会议暨“十五五”规划研究务虚会召开

科学谋划发展思路和目标任务 以高水平规划引领高质量发展

曾赞荣任刚讲话 孟庆斌张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月11日讯 11日下午,市委财经委员会(扩大)会议暨“十五五”规划研究务虚会召开。市委书记曾赞荣主持会议并讲话,市委副书记、市长任刚讲话;市政协主席孟庆斌,市委副书记、统战部部长张惠等市领导作交流发言。

会议指出,“十五五”时期是我国基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是青岛高水平基本实现社会主义现代化继往开来、承上启下的关键五年,编制和实施好“十五五”规划意义重大。我们要深入学习贯彻习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要

指示精神,认真落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,全面落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,锚定“走在前、挑大梁”,找准在全国、全省大局中的坐标定位,前瞻性把握形势发展变化和战略重点,科学谋划好“十五五”时期青岛的发展思路和目标任务,以高水平规划引领全市高质量发展。

会议强调,要谋深谋实“十五五”时期经济社会发展重点任务,深刻把握新质生产力的发展要求,加快推进以科技创新引领现代化产业体系建设,全力做好经略海洋这篇大文章,统筹推进深层次改革和高水平开放,完善城乡融合和区域协调发展体制机制,推动经济社会发

展全面绿色转型,建设高品质现代化人民城市,促进高质量发展和高水平安全良性互动。要聚焦重点领域,精准谋划一批着眼长远、事关全局的重大工程项目,持续加强重大事项谋划争取,为实现发展目标任务提供有力支撑。

会议要求,各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,强化组织领导,深入调研论证,广泛听取意见,加强与国家和省“十五五”规划衔接,协同高效推进各项任务,高质量完成“十五五”规划建议起草和规划编制工作。

有关部门领导,市委各部委、市直各部门主要负责同志等参加。

院士领航、青年接力,近40万海洋人才为引领型现代海洋城市建设赋能——

青岛塑强海洋事业发展人才支撑

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

走在前
挑大梁

海上新山东
青岛新实践



■航拍位于青岛西海岸新区的中国科学院大学海洋学院。韩星 摄

工作者。以两院院士为代表的重量级科学家们,为青岛建设科技强市、打造引领型现代海洋城市构筑了创新策源力。

在蓝色种业研究院,由中国工程院院士包振民、陈松林领衔,近百位高校院所的高层次人才在青岛集聚,聚焦水产育种领域共性关键技术、核心应用技术、战略前瞻技术,开展联合攻关,致力于打造国际一流的海洋种业创新中心,打造面向产业的技术开发、转移和熟化的高水平研发平台。

以水产种业人才团队为驱动,该研究院针对我国重点是山东省、青岛市目前主导的海水养殖品种,如对虾、扇贝、牡蛎、海参、海带、三文鱼等,以全基因组高效分型、表型高通量测定等前沿技术为支撑,搭建现代水产育种技术体系,加快研发了一批高产、高抗的优异新品种,推动水产育种成果转化,让青岛打造“蓝色种业之都”的步伐更加坚实。

只利用鱼身上的一点细胞,就能在实验室里“复刻”出一块鱼肉,

(下转第四版)

青岛市委党校坚守初心,努力培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,当好党的思想理论建设的生力军

扛牢“为党育才、为党献策”使命担当

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

努力为党育才,发挥干部教育培训 主渠道作用

为党育才,是党校的独特价值所在。新修订的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》指出,党校是教育培训干部和党员的主渠道。党校承担着为领导干部补钙壮骨、立根固本的重要任务。

坚持党的全面领导。青岛市委高度重视党校工作,认真履行党委办党校、管党校、建党校主体责任,把党校工作纳入市委整体工作部署和党的建设总体安排,多次召开市委常委会研究解决党校建设发展中的实际问题。为市委党校配备好领导班子,加大对党校建设的投入,改善办学条件,增加培训经费投入。市委每年到党校为学员讲课、座谈,占到主体班次总课时的20%以上,对党

校事业发展起到了思想引领和推动作用。

强化党的理论武装。近年来,市委党校始终将教学工作摆在突出位置,不断探索创新教学模式,提升全市干部教育培训水平。聚焦“主题主线”,着力加强党的理论教育和党性教育。加强马克思主义理论教育培训,在全国党校系统首创理论教育“原文导学”,帮助学员提高运用马克思主义基本原理解决实际问题的能力。讲深讲透党的创新理论,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为教学培训的重中之重,占理论教学比重达85%,紧紧围绕习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,聚焦青岛承担的“国之重任”,开发海洋强国、对外开放等80多个相关教学专题。积极探索全周期全链条党性教育模式,打造“导学引领、理论筑基、沉浸体悟、党性宣讲、文化熏陶、跟踪问效”六位一体的党性教育体系,推动党性教育入脑入心。

(下转第四版)

党校事业是党的事业的重要组成部分。习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表重要讲话,提出了“为党育才、为党献策”的党校初心,进一步明确了党校姓党的根本原则,深刻阐明了新时代党校的职责定位,为做好新时代党校工作指明了方向、提供了根本遵循。

1950年9月14日,青岛市委党校的前身——青岛市干部学校正式成立。75年岁月洗礼,中共青岛市委党校始终坚持党校姓党,自觉服务党和国家工作大局,努力为党育才、为党献策,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,当好党的思想理论建设的生力军,为奋力推进中国式现代化青岛实践提供有力支撑。

习近平电贺阿里连任圭亚那总统 在高质量共建“一带一路”框架内 深化中圭双边互利友好合作

新华社北京9月11日电 9月10日,国家主席习近平致电阿里,祝贺他连任圭亚那合作共和国总统。

习近平指出,圭亚那是加勒比地区最早同中国建交的国家。建交53年来,中圭关系健康稳定发展,各

领域务实合作成果丰硕,在多边事务中保持密切协调。2023年7月,我们在成都会晤,就两国关系发展达成重要共识。我愿同阿里总统一道努力,在高质量共建“一带一路”框架内深化双边互利友好合作,推动中圭关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

认真落实全国足球工作会议部署 加快推进足球青训体系建设 刘宇辉王嘉毅佟立新王桂英任刚参加

谌贻琴在山东调研时强调

本报9月11日讯 据大众日报消息,国务委员谌贻琴近日在山东调研足球工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,认真落实全国足球工作会议部署,加快推进由政府主导的足球青训体系建设,为中国足球振兴发展奠定坚实基础。

9月8日至10日,谌贻琴先后到济南、潍坊、青岛等地,深入体校、校园足球特色学校、足球俱乐部和基层足协等调研足球青训情况,并与地方政府和足球青训机构代表座谈。她指出,要发挥新型举国体制优势,坚持有为政府和有效市场相结合,科学规划,因地制宜推进各级足球青训中心建设。要通过政府办好一批足球青训中心,引领示范带动各类足球青训机构健康协调发展。尊重足球人才成长规律,坚持“三从一大”训练原则,对标国际先进标准,建立以育人为目标的青训机构质量评估体系。持续推动体教融合走深走实,构建纵向贯通、横向衔接、双向循环、体教共育的青少年足球人才成长和选拔体系。进一步完善青少年足球竞赛体系,让不同年龄、不同水平的青少年足球运动员都有展示和提高的平台。

谌贻琴强调,要压实领导责任,强化要素保障,加强督促指导,营造良好氛围,以点带面、循序渐进、逐步完善,发现问题及时研究解决,确保全国足球工作会议部署的各项任务落地落实。

国务院副秘书长刘宇辉,教育部副部长王嘉毅,国家体育总局副局长佟立新,省及青岛市领导王桂英、任刚参加活动。

青岛市新时代“两个健康”工作推进会召开

全力推动“两个健康” 工作走深走实 张惠出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报9月11日讯 11日上午,青岛市新时代“两个健康”工作暨全市民营企业建立完善中国特色现代企业制度推进会在市级机关会议中心召开。市委副书记、统战部部长张惠出席活动并讲话。

今年以来,全市民营经济保持稳健发展态势,“两个健康”工作不断取得新成效,为经济社会高质量发展提供了重要支撑。张惠强调,要准确把握当前民营经济发展面临的新形势,坚定信心、真抓实干,全力推动“两个健康”工作走深走实。要着力推动各项惠企暖企政策落地见效,营造公平竞争市场环境,强化法治保障,破解企业急难愁盼,提升政务服务效能,促进民营经济健康发展高质量发展。要积极推动民营企业建立完善中国特色现代企业制度,加强党的建设,健全法人治理结构,优化管理运营模式,培育优秀企业文化,加快提升企业治理现代化水平。

会上,市工商联介绍了全市新时代“两个健康”工作联席会议机制运行情况,有关部门、区(市)和民营企业代表作交流发言。

市政协副主席、市工商联主席崔作出席会议。

加强全面质量管理 促进质量强国建设
青岛开展“质量月”活动

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报9月11日讯 为深入推进全民质量行动,市市场监管局、市工业和信息化局、市住建局等7部门近日发布通知,9月份联合开展2025年全市“质量月”活动。

今年“质量月”活动以“加强全面质量管理 促进质量强国建设”为主题,活动内容包括深入推进建设质量强国建设纲要贯彻实施、提升全面质量管理能力、大力开展质量品牌建设、严格质量安全监管、促进质量社会共治5项内容。全市各部门、各行业以及相关组织等将围绕“质量月”活动主题,开展百城质量提升行动、“好房子”建设观摩活动、水利工程建设质量提升行动、“守护消费”执法铁拳行动等近百场质量主题活动和行动,深入推进质量强企、强链、强县(区、镇),引导企业开展质量技术攻关创新活动,扎实推进产业链供应链质量联动提升项目,推进质量强县(区、镇)培育建设创新试点等。

在提升质量管理能力方面,将进一步加强先进质量管理模式、方法总结凝练,发布第三届青岛市质量创新大赛获奖项目,形成一批质量创新案例。实施制造业卓越质量工程,

(下转第四版)